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COLEGIO COOPERATIVO “SAN ANTONIO DE PRADO”
Licencia de funcionamiento No.09478 del 21 de Octubre de 2009, emanada de la Secretaría de Educación del Municipio de Medellín.

Ser mejores cada día


TALLER PLAN DE MEJORAMIENTO PRIMER PERIODO 

ASIGNATURA: CIENCIAS NATURALES

DOCENTE: MARÍA AUXILIO LOPERA RIVAS

GRADO: NOVENO
NOTA: Recordar que el taller no tiene ningún valor para el plan de mejoramiento, es para preparase para presentar la sustentación respectiva. 

LOGRO: Predice mediante la aplicación de diferentes mecanismos (probabilidades o punnet) las proporciones de las características heredadas por algunos organismos, identificando la forma como se transmite la información de padres a hijos y las causas de la variabilidad entre organismos de una misma familia.

TALLER
1. Explica con tus propias palabras la diferencia entre genotipo y fenotipo. Proporciona un ejemplo para ilustrar tu explicación
2. Relaciona los términos con su definición correcta:
	A
	B

	1.  Genotipo

2.  Heterocigoto

3.  Homocigoto

4.  Célula diploide

5.  Célula haploide

6.  Cromosomas homólogos

7. Fenotipo
	( ) Par de cromosomas similares en forma, tamaño y contenido genético.

( ) Características físicas observables de un organismo.

( ) Organismo que posee dos alelos diferentes para un gen específico.

( ) Célula con la totalidad de los cromosomas de la especie.

( ) Composición genética de un organismo.


3. Realizar el cruce monohíbrido entre una mujer de cabello negro (NN) (dominante) con un hombre de cabello rubio (nn) (recesivo). Determine las proporciones fenotípicas y genotípicas de la primera generación filial (F1) y la segunda generación filial (F2)

4. Explica el resultado del siguiente cruce:

Generación parental: gallina blanca X gallo negro

Generación F1: todos los descendientes son grises.
5.  Realizar el cruce dihíbrido entre un hombre homocigoto dominante de ojos negros (OO) y labios gruesos (GG)

con una mujer recesiva de ojos verdes(oo) y labios delgados (gg). Determine las proporciones fenotípicas y genotípicas de la primera generación filial (F1) y la segunda generación filial (F2).
6. En una especie de plantas (claveles) las flores pueden ser de color rojo, blanco o rosa. Se sabe que este carácter está determinado por dos genes alelos, rojo (Cr) y blanco (Cb), con dominancia incompleta. A. ¿Cómo podrán ser los descendientes del cruce entre plantas de flores rosadas?
7. ¿Puede un organismo heterocigoto para un carácter presentar el mismo fenotipo que un homocigoto? Fundamenta tu respuesta.

8. ¿Es posible que una mujer de grupo sanguíneo ORh+ y un hombre ARh- tengan un hijo de grupo sanguíneo ORh-?
9. El zar Nicolás era sano (XᴴY), y la zarina Alejandra era portadora (XᴴXʰ).

a. ¿Cuál es la probabilidad de que tengan un hijo varón con hemofilia?

b. ¿Y una hija con hemofilia?
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